小记者 大视野 -污水处理厂参观日记 醴陵市东岸小学2004班 钟谦谦 证号:23092150173

今天,阴雨绵绵,校园记者的第二次 户外实践活动又再次开展,今天我们参观 的是醴陵首创水务污水处理厂。

一来到污水处理厂,老师就组织我们 去了实验室,了解了各项污水药品的处理 方法和作用。随后,我们来到会议室详细 地学习了生活污水处理的整个过程:首先 把大部分污水送进进水口,经过一级处 理,把污水里的垃圾扔到专门的垃圾桶 里,每隔5分钟就会有工作人员去开机 器,如果有超标的污水就要被装进一个专 门的污水水桶里面,再把大部分污水进行 第二次处理。

接着,我们还参观了污水处理厂的进 水和出水口,发现出水口那里的水清澈见 底,比进水口的水干净多了,随后,我们还 参观了二级处理的流旋沉砂池,老师告诉 我们,只要把污水放到这个旋流沉砂池 里,污水就像在洗衣机里一样旋转,部分 砂子就会处理掉。

此次参观收获满满,让我们不仅知道 了污水的由来,还了解了污水变成净水的 整个过程。我们以后在日常生活中一定 要爱惜水资源,养成节约用水的好习惯。

禁毒普法宣传活动纪实 市二中附属第二小学2106班 陈钰萱 证号:2304289200

毒品是万恶之源,会毁灭自己、祸及 家庭、危害社会。3月21日下午,由2106 班、2210班共同承办的禁毒普法宣传活 动在学校如期开展,本次活动我们还特别 邀请了三位律师阿姨。以及禁毒办的专 干胡杰叔叔,还有热心的家长义工们。

活动现场,有律师阿姨们的精彩普法 宣传,有胡叔叔的生动宣讲,还有家长义 工们"看图识毒品"的有奖问答活动,我在 今天的活动中玩得开心,学得认真,收获

通过今天的活动,我认识到了毒品的 危害性,学习了禁毒知识,最后,大家纷纷 拿起笔签名宣言:"珍爱生命 远离毒品 争做文明好少年!"并积极担当"禁毒小卫 士",向同学、家长宣传禁毒知识,共同营 造全民抵制毒品的浓厚社会氛围。

一次难忘的生日聚会 凿石小学2103班 吴明轩 证号:23040160507

还有两天就是我8岁生日,本以为今 年的生日与往常没什么不同,出乎意料的 是过了个难忘的愉快的特别有意义的集 体生日。

3月25日我们60名三月出生的校园

记者在家长的陪伴下齐聚苏宁广场,参加 壹基金和株洲日报社组织的"交通安全教 育,守护你的健康"——校园小记者三月 生日会。这次生日会与众不同的是采取 了寓教于乐的方式,让我们在快乐中学到 了很多交通安全知识。比如:"安全出行 棋"、探索"神秘的箱子"……在认识"大货 车的内轮差"的游戏中,我知道骑摩托车 戴头盔是保护自己不受伤害;在"神秘的 箱子"里我看见了三辆汽车三个人,但打 开箱子后发现了四辆汽车三个人,原来有 一辆汽车被挡住了。"大货车的内轮差"的 知识里,我知道人要离它远一点,至少要 有两米远,离得太近会被撞倒的。最后, 全体校园记者还一起分享了美味的生日

活动时间虽然短,但每位参加的小朋 友都兴高采烈,终生难忘。



▲长郡云龙实验学校开展学雷锋社会实

学雷锋"送温暖,献爱心" 长郡云龙实验学校 X2015班 胡逸涵 证号:23052041373 指导老师:李媛媛

今天,雾蒙蒙的,如毛的细雨从天上降 落。我们来到了长沙市雨花区跳马镇沙仙村, 开展"送温暖,献爱心"的学雷锋社会实践活

我们要看望的是无儿无女的爷爷奶奶,他 们年纪大了,没有挣钱的能力,家里开支全靠 国家低保政策扶持。进入他们的院子,我好 奇地问爸爸:"他们的房子怎么和我们的不 同?"爸爸说:"这是土坯房,现在已经很少见 了。走进一看,昏暗的灯光下,只有一口锅和 几个变了形的餐具,老奶奶见我们冻得直打 哆嗦,就用一个大盆,放上柴,给我们烤火,虽 然烟呛得我们眼泪都流出来了,但我们却由 心底感到温暖。奶奶说爷爷患了重病,这对 他们的生活来说无疑是雪上加霜,听到这里, 我的心里酸溜溜的。我们每天坐在干净的教 室里上课,想要什么,父母都能满足我们,多

通过这次活动,我明白了"送温暖,献爱 心"的意义。我要努力学习,长大成为对社会 有用的人,为有困难的人家奉献自己小小的力 量。我也在此呼吁大家以后都能在力所能及 的范围内帮助他人,共建美好的家园。

学习"心肺复苏"术 戴家岭小学173班 瞿磊 证号:22010820067

这个周末,校园记者组织学习了日常生活 的急救活动,其中让我印象最深刻的就是"心 肺复苏"术了。

教官为了让我们更清楚地了解"心肺复 苏",还叫同学上讲台去为我们做了演示。只 见他们双手交叉,用力地在"病人"的心脏下部 进行按压,接着,进行了"人工呼吸"。

你别小看这个"心肺复苏"术,这可是一项 能让人起死回生的招数,我们一般人怎么能学 得会呢? 只听见教官说:"这其实是一项简单 又重要的抢救工作,一个简单的动作就能把一 条生命从死神手里夺回来。"随后,教官又告诉 我们心脏停止跳动的危害:十秒钟会让人突然 倒地,一分钟后就呼吸衰竭,四分钟后会导致 细胞死亡,而六分钟以后,人就一命呜呼了。 没想到我们的生命是如此的脆弱,难怪报纸上 曾说我国每年有三百多万人会因为心脏骤停 而死亡,抢救的黄金时间只有六分钟,这让我 深深感受到了心肺复苏的重要性。



▲校园记者进行街边采访。

小报童萌眼看交通 荷塘小学1703班 余灏雷 证号:22010950001 指导老师:莫焱

今天是个特殊的日子,因为我们要做小报童, 体验卖报的辛苦和观察交通现状,还要对交警叔 叔进行采访。我怀着激动的心情来到红旗广场株 百集合点,根据老师的要求,我们每人拿到五份 《株洲日报》准备售卖。我被分配到苹果队担任队 长,伴随着响亮的口号,我们出发了。第一份报纸 卖得很顺利,后面我们大约问了三十来位路人,却 才卖出两份。看着别的组凯旋,我有一些沮丧,老 师对我说:"没关系,下次努力,这是锻炼你们与陌 生人交往的能力,能当小报童就是最棒的。"于是我 立马收拾心情,开始总结在红旗广场观察到的交通 违法行为:有人骑电动车不但不戴安全帽,还同时 搭乘两名儿童;有车辆不按标识行驶;有行人不按 指示灯过马路等等。我想文明城市需要我们共同 建设,我们应该从现在做起,拒绝交通违法行为!

接下来,我们随老师来到红旗广场交警岗亭, 交警叔叔为我们讲解了交通知识,还教会了我们 交警手势,如:左转弯信号、右转弯信号、停止信号 等。我根据观察到的交通现状,设计问题采访了 交警叔叔,叔叔为我们答疑,同时交警叔叔也感谢 我们关注文明交通,教导我们安全出行,告别交通 陋习,做文明交通宣传小队员。

通过今天的小报童萌眼看交通的活动,我深 刻地感受到创建文明城市,杜绝交通违法行为,需 要我们共同努力!



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

今日8版 总第7643期







T01

株洲晚报 星少年 微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396

努力做好人生三道题

-2022年度株洲市"十强"校园记者风采(五)

醴陵实验小学1913班 高可滢

我是一个非常热爱学习的人,不管学什么 是学到,不要怕。 项目,参加什么活动,我都全力以赴。

我一直努力保持名列前茅的文化成绩,通 过长期的稳扎稳打来建立自己长期的信心。学 园记者评选赛,并且非常幸运地通过现场决赛 题,才能让我们有所作为。三观,就是 好基础文化,养成好的学习习惯,培养耐力和毅 的比拼,争得"株洲市十强校园记者"桂冠。同 人生三道题。 力,能让我们学习其他项目更容易。我多次被 样参加学习和活动,为什么有的人收获多?有 评为"五好少年"、"美德学生"和"学习之星"。

生干部的经历,增强了我的工作能力,懂得了团 响,要心无旁骛,专注于自己的成长。付出不一 队的分工合作的重要性。

借阅20本课外书,已经坚持了4年。我被评为 不容易,参加其他演讲或其他分享活 "醴陵市2021年度十佳读者"。书是人类最好 动都可以提前准备发言稿、提前排 的老师和朋友,让我看到更广阔的世界。在学 练好,但是"校园记者"的最后一 校一年一度的读书节中,我多次被评为校级"书 关考验了我们心理素质、应急 香少年"。妈妈努力搭建家里的书香氛围,监督 反应能力、快速思考总结能 执行我们的年度读书计划,我家还被评为校级 力、和语言的现场表达能 "书香家庭"

我努力增长自己的综合能力,去年我参加 了湖南省体育局、湖南省教育厅组织的"湖南省 赛赛前培训中,谭 青少年体育模型比赛暨人工智能挑战赛"并获 部长说:"世界 奖。这是作为女生的一次勇敢的尝试,因为参 加这类比赛的学生中,男生占大多数。这是我 第一次参加这类比赛,最深刻的感受是:路是闯 出来的,勇敢去闯吧!任何过程,不是得到,就

为了增强自己的表达和实战能力,培养综 合素质,参加了2022年度的"十强百佳千优"校 之上,要求我们明是非、懂对错。选择 的人收获少?妈妈常常提醒我,任何时候不要 我入选了学校大队委,当过班长。担任学 抱怨、不能偷懒,更不要受负面的人和事的影 定有收获,但是不付出肯定没收获。在比赛中 我热爱阅读,每个月定期从醴陵市图书馆 最后一关"现场抽题演讲"这个环节非常

在最后的年度决

观是填空题,价值观是判断题,人生观是选择 题。"填空题,知识是基础。判断题,在知识架构

我要努力做好人生这三道题。



一直不错,是个让人非常省心的孩子。担任大队委

和班干部,认真负责,是老师的好帮手,同学的好朋

友。她参加了学校组织的各种活动和比赛。市级

的、省级的、全国的比赛,她也一直在挑战,也有不

少收获。每一次参赛,在不影响文化学习的前

提下,需要付出比别人更多的时间和努力,

要更高效、更高能才能收获更多。一分

耕耘一分收获,加油!





